

Либр

А1-2-3
36

ВСЕРОССИЙСКАЯ АССОЦИАЦИЯ ПРОФСОЮЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ РЕГИОНОВ С НЕБЛАГОПОЛУЧНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКОЙ (ЭКОАССПРОФ)

103019, Москва, Новый Арбат, 15

Тел./факс (095) 203-01-97

Исх. № 144-А
“ 02 ” августа 1994 г.

Президенту Российской Федерации
В . Н . Е Л Ь Ц И Н У

Уважаемый Борис Николаевич !

Оргкомитет по подготовке и проведению в 1994г. Общероссийских Дней защиты от экологической опасности подвел их итоги .

Особую значимость имела поддержка первых Общероссийских Дней защиты Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации, Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации, Межведомственной комиссией Совета Безопасности по экологической безопасности .

Учитывая многочисленные предложения о традиционном проведении Дней защиты, которые по существу становятся основой для объединения усилий всех людей и развития движения за экологическое возрождение России, Оргкомитет решил проводить их с 15 апреля по 5 июня ежегодно .

Направляем Вам материалы заседания Оргкомитета по подведению итогов Общероссийских Дней защиты от экологической опасности в 1994 году. Надеемся на Ваше одобрение проведения Общероссийских Дней защиты от экологической опасности и в 1995 году .

Благодарим Вас за поддержку идеи созыва Всероссийского съезда по экологии и охране окружающей среды, предложение о проведении которого вносилось организаторами и участниками Дней защиты .

Убедительно прошу Вас изыскать возможность и принять меня для более подробной информации, обсуждения принципиальных вопросов, касающихся организации Дней защиты .

Приложение : материалы на 28 листах .

С уважением
Председатель Оргкомитета,
Председатель ЭКОАССПРОФ

✓
оконч.

В.И. Романов

203-04-36

№ 521

025173 12.08.94

МИНИСТЕРСТВО
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

24856	12.08.94
Администрация Президента Российской Федерации	
Время выдачи: 20:48:22	

05121/2, 10р

01.ФЕВ1996* №5121

Документ получен в
известном виде

9M

**ЭКОЛОГИЯ
БЕЗОПАСНОСТЬ
ЖИЗНЬ**



МАТЕРИАЛЫ

**заседания Организационного комитета
по подведению итогов
Общероссийских Дней защиты
от экологической опасности
в 1994 году**

Москва, июнь 1994 г.

5121/24 + 16



ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Организаторам и участникам Общероссийских Дней защиты от экологической опасности

С 15 апреля по 5 июня 1994 г. в нашей стране впервые проходят Общероссийские Дни защиты от экологической опасности. От всей души приветствую инициативу их проведения. Считаю эту акцию своевременной и необходимой.

Охрана окружающей природной среды - приоритетная задача Российского государства. Для обеспечения экологической безопасности Правительством разрабатывается долгосрочная государственная стратегия, предусматривающая широкое использование огромного потенциала отечественного военно-промышленного комплекса. Думаю, были бы полезны также специальные экологические подразделения в составе Российской Армии, которые смогли бы не только устраниć тяжелые экологические последствия своей деятельности, но и очищать промышленно загрязненные территории, особенно в зонах экологического бедствия.

Наш общий долг - объединить усилия и сделать все, чтобы наши города и села были зелеными, чтобы на рабочем месте, на своем предприятии, около собственного дома, на всей территории нашей Родины были чистыми воздух, земля и вода. России нужна программа экологического возрождения. Такая программа может быть разработана только всем обществом - Правительством, Парламентом, предпринимателями, партиями, учеными, экологическими общественными организациями. Поддерживаю идею созыва Всероссийского съезда по экологии и охране окружающей среды, который принял бы такую программу.

Мы, россияне, унаследовав родную природу от наших предков, обязаны оставить ее детям и внукам в первозданной красоте. Искренне надеюсь, что Общероссийские Дни защиты от экологической опасности помогут всем нам осознать важность и ответственность этой задачи.

Успеха Вам, дорогие друзья в благородном деле сохранения российской природы!

Б.Ельцин

" 19 " мая 1994 года

Пр-599

РЕШЕНИЕ
ОРГКОМИТЕТА ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ В 1994 ГОДУ
ОБЩЕРОССИЙСКИХ ДНЕЙ ЗАЩИТЫ ОТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ

30 июня 1994 года

Об итогах проведения в 1994 году первых Общероссийских
дней защиты от экологической опасности

Проведение Общероссийских Дней защиты от экологической опасности с 15 апреля по 5 июня 1994 года было своевременным и необходимым с учетом экологической ситуации и усугублением проблемы здоровья населения.

Особую значимость приобрела поддержка Дней защиты Президентом Российской Федерации в Обращении к организаторам и участникам Общероссийских Дней защиты от экологической опасности, Правительством Российской Федерации, Государственной Думой, Межведомственной комиссией Совета Безопасности Российской Федерации по экологической безопасности.

Большинство массовых мероприятий в регионах было посвящено Дню земли (22 апреля), Дню памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах (26 апреля - день катастрофы на Чернобыльской АЭС), Всемирному Дню охраны окружающей среды (5 июня). Практически повсеместно прошли "зеленые" субботники. Наиболее организовано Дни защиты проведены в регионах с неблагополучной экологической обстановкой.

Дни защиты привлекли внимание широкой общественности и государственных органов к последствиям экологических нарушений, бедствий, катастроф и их влиянию на здоровье населения. Они способствовали выработке механизма обеспечения конституционных прав граждан России на охрану здоровья, благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии, на возмещение ущерба, причиненного их здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

В ходе проведения Дней защиты созданы предпосылки для объединения всех людей ради благородного дела - экологического возрождения России. Складывается система социально-экологического партнерства, как организационная основа для выработки основных целей, экологических программ, текущих задач и мер по их реализации. Укрепилось взаимодействие в работе профсоюзов, их объединений и других общественных органи-

заций, товаропроизводителей, ученых и специалистов, органов исполнительной власти, средств массовой информации.

Повысился уровень общественного контроля за состоянием окружающей среды, выполнением нормативных актов по экологическим вопросам. Усилилось внимание экологическому образованию и воспитанию.

Вместе с тем ограниченные материальные и финансовые возможности Оргкомитета явились одной из главных причин не выполнения ряда предусмотренных планом мероприятий. Со стороны Правительства Российской Федерации не было оказано финансовой поддержки проведению первых Общероссийских Дней защиты от экологической опасности. Проявились попытки политизировать отдельные мероприятия Дней защиты.

ОРГКОМИТЕТ РЕШИЛ:

1. Доклад Оргкомитета "Об итогах проведения в 1994 году первых Общероссийских Дней защиты от экологической опасности" утвердить (Приложение 1).

Приложить к решению Оргкомитета в качестве официального документа брошюру "Общероссийские Дни защиты от экологической опасности" и информацию о проведении Дней защиты в 1994 году (Приложение 2).

2. Выразить признательность:

Федеральному экологическому фонду (Можин В. П., Анисимов П. П.), Фонду социального страхования Российской Федерации (Шатыренко Ю. П.) за организационную и материальную поддержку деятельности Оргкомитета и мероприятий Дней защиты;

Научно-производственному объединению медико-социальных исследований экономики и информатики (Комаров Ю. Н.) за научно-методическое обеспечение деятельности Оргкомитета в части охраны здоровья населения;

средствам массовой информации и прежде всего Российскому агентству социально-экономической информации (Лискин Н. Е.), газетам "Труд" (Потапов А. С.), "Рабочая трибуна" (Юрков А. П.), "Зеленый Мир" (Борозин И. Л.), территориальных профсоюзных объединений за оперативное освещение Дней защиты и активное участие в мероприятиях по их проведению.

3. Проводить ежегодно с 15 апреля по 5 июня Общероссийские Дни защиты от экологической опасности под девизом "Экология - безопасность - жизнь", учитывая большую угрозу здоровью и жизни десяткам миллионов людей от экологических бедствий, а также многочисленные предложения (научно-практи-

ческих конференций, территориальных профсоюзных объединений, министерств и ведомств, неправительственных организаций и других) о традиционном ежегодном проведении Общероссийских дней защиты от экологической опасности и сохранении в основном действующего состава Оргкомитета.

4. Избрать Председателем Оргкомитета Общероссийских дней защиты от экологической опасности РОМАНОВА Василия Ивановича - Председателя Всероссийской ассоциации профсоюзных объединений регионов с неблагополучной экологической обстановкой.

Избрать заместителями Председателя Оргкомитета ГОНЧАРОВА Вячеслава Степановича - заместителя Председателя Федерации независимых профсоюзов России, ГРИШИНА Вячеслава Леонидовича - Президента Союза "Чернобыль" России, ПОРЯДИНА Алексея Филипповича - первого заместителя Министра Минприроды России.

5. Образовать Секретариат Оргкомитета в составе Председателя, заместителей Председателя и ответственного секретаря в целях оперативного решения организационных и финансовых вопросов, связанных с выполнением мероприятий Оргкомитета, внесения изменений в его состав.

6. Секретариату Оргкомитета рассмотреть и решить вопросы о кандидатуре на должность ответственного секретаря Оргкомитета, а также организационного, финансового и информационного обеспечения деятельности Оргкомитета.

7. Поддержать предложение о сохранении самостоятельности Федерального экологического фонда и считать нецелесообразным его консолидацию в Федеральном бюджете РФ.

8. Направить документы итогового заседания Оргкомитета членам Оргкомитета, региональным оргкомитетам, органам исполнительной власти РФ и ее субъектов, средствам массовой информации.

9. Отчет главного бухгалтера Международного Фонда социально-экологической помощи Гладкова В.Н. об использовании средств, поступивших на счет для проведения мероприятий Общероссийских дней защиты от экологической опасности, утвердить.

Остаток денежных средств использовать на подготовку, размножение и рассылку документов итогового заседания Оргкомитета.

10. Считать целесообразным издание материалов с обобщением практики проведения Дней защиты в 1994 году на федеральном и региональном уровне.

11. Членам Оргкомитета Дней защиты до 20 сентября с. г. внести предложения в План мероприятий по подготовке и проведению в 1995 году Общероссийских Дней защиты от экологической опасности.

Секретариату Оргкомитета обобщить, поступившие предложения, и внести проект Плана мероприятий на рассмотрение Оргкомитета в октябре 1994 года.

12. Секретариату Оргкомитета в октябре с. г. внести Президенту Российской Федерации, Совету Федерации, Государственной Думе, Правительству Российской Федерации предложения по организационно-финансовому обеспечению проведения в 1995 году Общероссийских Дней защиты от экологической опасности.

13. Просить Правительство Российской Федерации принять решения:

об организационном и финансовом обеспечении проведения в 1995 году Общероссийских Дней защиты от экологической опасности;

о предоставлении государственными органами, министерствами и ведомствами, органами государственного контроля своевременной и бесплатной информации Оргкомитету Общероссийских Дней защиты от экологической опасности по вопросам экологии, здравоохранения и санитарии;

о предоставлении членам Оргкомитета Общероссийских Дней защиты от экологической опасности права на беспрепятственное посещение государственных органов, предприятий, учреждений и организаций.

14. Оргкомитет заявляет о том, что в своей работе он будет руководствоваться выработанными в ходе подготовки и проведения Общероссийских Дней защиты от экологической опасности следующими основными принципами:

а) В области экологической и социальной политики:

состояние здоровья населения - показатель благосостояния страны;

охрана здоровья человека - задача государства и общества в целом, а не только отрасли здравоохранения;

экологическая политика и меры по ее реализации - органическая составляющая экономических и социальных преобразований;

экологическая безопасность - составная часть национальной безопасности;

экологическая политика, программы и планы экологического возрождения России - вне политического противоборства и противостояния.

41

б) в области социально-экологического партнерства-взаимодействием равноправных партнеров:

органов исполнительной власти Российской Федерации и ее субъектов;

товаропроизводителей;

профсоюзов, их объединений и других общественных организаций;

ученых и специалистов;

средств массовой информации.

15. При формировании состава Оргкомитета исходить из того, что организацию представляет в Оргкомитете один человек, работающий в ней на постоянной основе.

Дополнить состав Оргкомитета представителями организаций, обратившихся с просьбой о включении их в состав Оргкомитета.

Состав Оргкомитета Общероссийских Дней защиты от экологической опасности прилагается (Приложение 3).

16. Отметить, что Президентом Российской Федерации в Обращении "Организаторам и участникам Общероссийских Дней защиты от экологической опасности" поддержана идея созыва Всероссийского съезда по экологии и охране окружающей среды, предложение о проведении которого в федеральные органы государственной власти от имени инициаторов и участников Дней защиты вносилось Оргкомитетом.

Направить на рассмотрение Правительства Российской Федерации предложение о включении в состав Оргкомитета съезда членов Оргкомитета Общероссийских Дней защиты от экологической опасности.

Председатель Оргкомитета

Гончаров

В. И. Романов

ДОКЛАД
об итогах проведения в 1994 году Общероссийских
Дней защиты от экологической опасности

Организационный комитет был образован 30 сентября 1993 года. Первому его заседанию предшествовали обстоятельные консультации о формах поддержки и распространения инициативы Международного Фонда социально-экологической помощи (Интерсоцэкофонд) об объявлении третьей декады апреля ежегодными Общероссийскими Днями защиты от экологической опасности, которая была поддержана Федерацией Независимых профсоюзов России (ФНПР), Всероссийской ассоциацией профсоюзных объединений регионов с неблагополучной экологической обстановкой (ЭКОАСС-ПРОФ), Союзом "Чернобыль" России, Всероссийским обществом охраны природы (ВООП), Минприроды России, Федеральным экологическим фондом, Фондом социального страхования Российской Федерации, Российским агентством социально-экономической информации, газетами "Труд", "Рабочая трибуна", "Зеленый Мир", рядом других профсоюзов, территориальных профсоюзных объединений, министерств и ведомств, средств массовой информации. Их представители выразили взаимное согласие выступать организаторами проведения Дней защиты и создали Оргкомитет, который по существу имел федеральный статус и работал на общественных началах. Его состав значительно пополнился представителями новых организаций.

Заседания Оргкомитета проводились в прошлом году 30 сентября, 13 октября, 16 декабря, в 1994 году - 22 февраля, 7 апреля, 16 и 30 июня. Большинство членов Оргкомитета и организаций, которые они представляли, активно выполняли добровольно взятые на себя обязательства.

Оргкомитет преследовал следующие главные цели:

привлечь внимание общественных, государственных и других организаций к последствиям экологических нарушений, бедствий и катастроф и их влиянию на здоровье населения;

способствовать выработке механизма обеспечения конституционных прав граждан России на охрану здоровья, благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии, на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением и организовать защиту этих прав;

объединить всех людей независимо от возраста и должности, национальности, политических взглядов и религиозных убеждений, места работы и жительства ради великого и благородного дела - предотвращения и ликвидации неблагоприятных экологических факторов, охраны здоровья человека.

Из них исходил Оргкомитет, разрабатывая перечень основных мероп-

42

риятий и организуя их выполнение.

По общей оценке проведение Дней защиты было своевременным и необходимым с учетом экологической ситуации и усугубления проблемы здоровья населения.

Особую значимость приобрела поддержка первых Общероссийских Дней защиты Президентом Российской Федерации в Обращении к "Организаторам и участникам Общероссийских Дней защиты от экологической опасности". Правительством Российской Федерации, Государственной Думой, Межведомственной комиссией Совета Безопасности Российской Федерации по экологической безопасности, рядом министерств и ведомств, профсоюзных и общественных организаций, органов государственной власти субъектов Федерации.

В большинстве республик, краев и областей, как правило, на базе территориальных профсоюзных объединений были созданы региональные оргкомитеты, которые приняли за основу практических действий план мероприятий, рекомендованный федеральным Оргкомитетом и дополняли его с учетом экологической обстановки и других особенностей региона.

Впервые в истории профсоюзного движения профсоюзы, их объединения по существу стали инициаторами и организаторами возрождения массового общественного движения за экологическое возрождение России.

Ход подготовки и проведения Дней защиты дважды рассматривала Правительственная комиссия по окружающей среде и природопользованию.

Разработана эмблема Дней защиты. Подготовлено и направлено региональным оргкомитетам Обращение Оргкомитета к гражданам России "За право россиян жить и трудиться в здоровой окружающей среде".

Изданы и распространены по регионам России "Экологический букварь", брошюра "Общероссийские Дни защиты от экологической опасности", а также брошюры "Влияние экологической обстановки на здоровье населения России", "Проблемы здоровья и охраны окружающей среды в Кузбассе", "Здоровье населения и химическое загрязнение окружающей среды в России". В настоящее время подготовлен к изданию "Аналитический обзор состояния здоровья населения Российской Федерации и территорий с неблагополучной экологической обстановкой" и материал "Влияние качества питьевой воды на здоровье населения".

Организованы и действуют передвижные выставки приборов очистки воды в бытовых условиях, аппаратуры и приборов экспресс-методов анализа состояния и качества окружающей среды, экологической литературы.

По инициативе общественных организаций проведена первая Всероссийская научно-практическая конференция "Проблемы реабилитации населения в зонах экологических нарушений". Она одобрила проекты нормативных

актов "О порядке объявления зон чрезвычайной экологической ситуации и экологического бедствия", "О порядке компенсации вреда здоровью и имуществу граждан, причиненного экологическими правонарушениями", которые направлены на рассмотрение Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и Государственной Думы.

Во второй половине апреля практически повсеместно прошли "зеленые" субботники. Большинство массовых мероприятий в регионах были посвящены Дню Земли (22 апреля), Дню памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах (26 апреля - день катастрофы на Чернобыльской АЭС), Всемирному Дню охраны окружающей среды (5 июня).

В ходе проведения Дней защиты усилилось внимание к экологическому образованию. Проведено более 20 региональных научно-практических конференций. Многие газеты, радио, телевидение освещали материалы под рубриками "Экологическая хроника", "Экологический прогноз". По каналам центрального и местного телерадиовещания проведено более 200 передач по проблемам экологии.

Информация о проведении Дней защиты в областях, краях и республиках представлена в отдельной справке.

Главные цели, которые выдвигал федеральный Оргкомитет, в определенной мере достигнуты.

Анализ подготовки и проведения первых Общероссийских Дней защиты от экологической опасности позволяет сделать следующие выводы.

1. Дни защиты способствовали привлечению внимания широкой общественности и населения к экологическим проблемам.

Создаются предпосылки к объединению всех людей ради благородного дела - экологического возрождения России.

2. Дни защиты приобрели действительно общероссийский характер. Мероприятия состоялись в большинстве республик, краев и областей. Наиболее организованно они прошли в регионах с неблагополучной экологической обстановкой.

3. Происходит объединение усилий общественных организаций, товариществ, ученых и специалистов, органов государственной власти, средств массовой информации.

4. Повышается уровень общественного контроля за состоянием окружающей среды, выполнением нормативных актов по экологическим вопросам, действиями государственных органов. Расширяется практика проведения общественной экологической экспертизы.

5. По инициативе общественных организаций разработано несколько проектов нормативных актов, направленных на создание механизма обеспечения конституционных экологических прав человека и охрану здоровья

граждан.

6. На научно-практических конференциях и других мероприятиях Дней защиты выработаны одни из основных принципов экологической и социальной политики :

- состояние здоровья населения - основной показатель благосостояния страны ;
- охрана здоровья человека - задача государства и общества в целом, а не только отрасли здравоохранения;
- экологическая политика и меры по ее реализации - органическая составляющая экономических и социальных преобразований;
- экологическая безопасность - составная часть национальной безопасности;
- обязательная общественная (независимая) экологическая экспертиза;
- экологическая политика, программы и планы экологического возрождения России - вне политического противоборства.

7. Рядом форумов в ходе проведения Дней защиты было одобрено предложение о формировании системы социально - экологического партнерства как организационной основы выработки основных целей, экологических программ, текущих задач и мер по их реализации. Равноправными партнерами системы определены:

- органы исполнительной власти Российской Федерации и ее субъектов;
- товаропроизводители;
- профсоюзы, их объединения и другие общественные организации;
- ученые и специалисты;
- средства массовой информации.

Практика подготовки и проведения мероприятий Дней защиты, работы федерального общественного Оргкомитета и региональных комитетов подтверждает необходимость и жизненность этой системы, которая начала уже складываться.

8. Усилилось внимание экологическому образованию и воспитанию, в то же время экологическая безграмотность остается бедой общества.

9. Если на региональном уровне многие организации "зеленых" активно участвовали в Днях защиты, то большинство из них на федеральном уровне отнеслись к ним нейтрально.

10. Благодаря настойчивости Оргкомитета и участников Дней защиты, ранее выдвинутое предложение о проведении Всероссийского съезда по экологии и охране окружающей среды, получило реальную поддержку. Оно поддержано Президентом Российской Федерации. Оргкомитет мог бы не

только принять участие в подготовке съезда, но и максимально использовать его для развития общественного движения за экологическое возрождение России.

В работе Оргкомитета было немало трудностей.. Нельзя не остановиться на основных, так как они являются уроками на будущее и прежде всего для дальнейшего развития массового общественного экологического движения.

1. Оргкомитет подготовил и направил на рассмотрение Правительства Российской Федерации проект постановления о проведении Общероссийских Дней защиты. Дорабатывался он без его участия. В результате в постановлении Правительства Российской Федерации в качестве инициатора проведения Дней защиты выступает Минприроды России и одновременно в рамках Дней защиты предлагается провести Национальный Форум "Экология России", который не предусматривался планом работы Оргкомитета.

Позднее предлагается мероприятия Дней защиты объединить с программой названного Форума. Оргкомитет (16 декабря 1993 г.) принял решение о проведении Дней защиты как самостоятельной акции. Однако 19 апреля этот вопрос поднимается еще раз на заседании Правительственной комиссии по окружающей среде и природопользованию без участия Оргкомитета. Принимается решение рекомендовать рассматривать проведение Национального Форума "Экология России" в качестве завершающего этапа Общероссийских Дней защиты от экологической опасности.

Это только один из примеров, характеризующих попытки подчинить работу Оргкомитета государственным органам.

2. Оргкомитет призывал к объединению всех людей независимо от возраста и должности, национальности, политических взглядов и религиозных убеждений, места работы и места жительства для предотвращения экологической катастрофы и охраны здоровья человека.

Однако некоторые лидеры политических организаций пытались общественное экологическое движение подчинить своим политическим целям.

Это проявилось во второй половине апреля, когда пытались "зеленые" субботники проводить под политическими лозунгами.

Не удалось этого избежать и на финише Дней защиты.

Во время проведения Национального Форума "Экология России" - 4 июня за круглым столом наряду с другими проблемами обсуждается и такая, как "Об участии экологического предпринимательства и всех экологически обеспокоенных товаропроизводителей в социально-политических и избирательных процессах". 5 июня - во Всемирный день охраны окружающей среды(!) проводится заседание круглого стола по вопросу "О формировании избирательного блока экологических общественных организаций". Речь

идет об единой избирательной платформе экологического движения и организационных механизмах формирования избирательного блока.

Последний пункт проекта Декларации Национального Форума гласил: "Подготовка и проведение мероприятий Форума, а также реализация его программ по существу является эффективным механизмом развертывания широкомасштабной и конкретной избирательной кампании Российского экологического движения..."

Отсюда необходимо сделать вывод о том, что общественное движение за экологическое возрождение России должно быть вне политического противоборства.

Следует подчеркнуть, что указанный Национальный Форум проводился при поддержке и участии Правительства Российской Федерации.

3. Ограниченные материальные и финансовые возможности основательно сковывали работу Оргкомитета и являлись главной причиной невыполнения ряда мероприятий подготовки и проведения Дней защиты. В таком же положении оказались и многие региональные оргкомитеты.

Правительством РФ не было оказано финансовой поддержки проведению первых Общероссийских Дней защиты от экологической опасности.

Оргкомитет выжил благодаря активной поддержке со стороны Федерального экологического Фонда, Фонда социального страхования РФ и тех средств, которые при всех трудностях были выделены ФНПР, ЭКОАССПРОФ, Интерсоцэкофонд и некоторыми профсоюзами.

4. Следует уделять больше внимания информационному обеспечению подготовки и проведения Дней защиты, идти по пути создания постоянной действующей информационной системы.

Российское агентство социально-экономической информации, организовавшее впервые в России сбор информации и регулярный выпуск "Экологической хроники", газеты "Труд", "Рабочая трибуна", "Зеленый Мир", территориальных профсоюзных объединений начали прорубать окно в информационной блокаде. Но они и другие средства массовой информации остро нуждаются в организационной, материальной и финансовой поддержке со стороны государственных органов, неправительственных и общественных организаций. В экологическом информационном обеспечении россиян не может быть даже кратковременных каникул.

Из этих и других уроков следует сделать определенные выводы.

Организаторы и участники Дней защиты выражают большую тревогу и недовольство по поводу практических действий государственных органов власти и прежде всего федеральных в сложившейся чрезвычайной экологической ситуации.

Прошло два с половиной года как принят Закон "Об охране окружаю-

"щет среды" (19 декабря 1991г.), но до сих пор нет ряда нормативных актов, обеспечивающих его выполнение. И прежде всего, механизма объявления зон экологического бедствия и зон чрезвычайной экологической ситуации, механизма компенсации вреда здоровью и имуществу граждан, причиненного экологическими правонарушениями.

Разработанные общественными организациями проекты указанных нормативных актов более 3 месяцев находятся на рассмотрении Президента Российской Федерации, Совета Федерации, Государственной Думы и Правительства Российской Федерации. Однако до сих пор не последовало никакой реакции на представленные документы.

Полагаем, что это одно из проявлений осознанной и продуманной экологической и социальной политики.

В стране существует экологическое беззаконие, решения на высших уровнях нередко принимаются без экологической экспертизы, учета экологических последствий.

Вызывает беспокойство предполагаемая консолидация Федерального экологического фонда в Федеральном бюджете Российской Федерации и соответствующая консолидация территориальных экологических фондов в бюджетах субъектов Федерации. По мнению общественности Федеральный экологический фонд должен оставаться самостоятельным.

В России сохраняется обстановка, в которой нарушаются конституционные права миллионов граждан на:

- благоприятную окружающую среду;
- достоверную информацию о ее состоянии;
- возмещение ущерба, причиненного их здоровью или имуществу экологическими правонарушениями;
- охрану здоровья и медицинскую помощь.

Государство, предприятия, учреждения, организации в силу ряда причин экономического, социального, производственного характера сознательно удерживают людей в экологически опасных для здоровья зонах, не несут за это ответственности и не компенсируют вынужденность их нахождения в экологически опасных зонах. При этом проблемы здоровья и экологии по-прежнему оставляют на задворках.

Угроза безработицы, низкая материальная обеспеченность, состояние системы оздоровления и здравоохранения, другие социальные потрясения подчиняют человека воле сложившихся обстоятельств.

Регионы с неблагополучной экологической обстановкой, не признанные ни зонами экологического бедствия, ни зонами чрезвычайной экологической ситуации становятся реальными экологическими лагерями без внешних ограничений, но имеющие их по существу, которые не выпускают ос-

новную часть населения в более благоприятную окружающую среду. Если это тоже экологическая и социальная политика, то она является преступной.

Экологическая беда без особого сопротивления продолжает осваивать все новые районы на земле, под землей, в воздушном и водном пространстве, несет неизмеримые страдания и гибель миллионам наших соотечественников. Трагедия и в том, что большая часть населения из-за отсутствия правдивой информации не осознает всей остроты экологической ситуации и угрозы его жизни.

Надо настойчиво развивать и укреплять общественное движение за экологическое возрождение России под девизом "Экология - безопасность - жизнь". За это выступил общественный федеральный Оргкомитет по проведению в 1994 году Дней защиты и эту работу он мог бы продолжить.

При этом следует строго руководствоваться выработанными одними из основных принципов экологической и социальной политики и принципами социального экологического партнерства.

Если не идти по этому пути, то государство и общество в ближайшее время неизбежно столкнутся с усилением критики и требований со стороны общественных организаций и прежде всего экологических, которые могут перерасти в диктат "зеленых". Если же экологическая обстановка в России сохранится, то реальность становится введение чрезвычайного экологического положения и в перспективе экологической диктатуры. Такая точка зрения уже высказывалась публично и не вызывает к сожалению возражений.

В Оргкомитет поступают многочисленные предложения от научно-практических конференций и других форумов, территориальных профсоюзных объединений, министерств и ведомств, неправительственных организаций, научных учреждений и других о традиционном (ежегодном) проведении с 15 апреля по 5 июня Общероссийских Дней защиты от экологической опасности и сохранении в основном действующего состава Оргкомитета. Это свидетельствует не только о широкой поддержке проведенной акции, но и понимании значимости экологических проблем и объединения усилий всего общества для их решения.

Оргкомитет
по подготовке и проведению
в 1994 году Общероссийских
Дней защиты от экологической
опасности

30 июня 1994 года

И Н Ф О Р М А Ц И Я
**о проведении в 1994 году Общероссийских Дней
 защиты от экологической опасности**

В большинстве регионов постановлениями территориальных профсоюзных объединений, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации была поддержана инициатива общественных организаций о проведении с 15 апреля по 5 июня 1994г. Общероссийских Дней защиты от экологической опасности, утвержден план их подготовки и проведения, состав Оргкомитета. В его состав, как правило, вошли представители профсоюзов, исполнительной власти, товаропроизводителей, природоохранных органов, санэпидстанций, органов здравоохранения, управления водным хозяйством, общественных экологических организаций, средств массовой информации. За основу практических действий оргкомитеты принимали план мероприятий, рекомендованный федеральным Оргкомитетом и дополняли его с учетом экологической обстановки и других особенностей региона.

Особую значимость приобрела поддержка первых Общероссийских Дней защиты Президентом Российской Федерации в Обращении к "Организаторам и участникам Общероссийских Дней защиты от экологической опасности", Правительством Российской Федерации, Государственной Думой, Межведомственной комиссией Совета Безопасности Российской Федерации по экологической безопасности.

Ход подготовки и проведения Дней защиты дважды рассматривала Правительственная комиссия по окружающей среде и природопользованию.

Федеральным Оргкомитетом разработана и направлена на места эмблема "Общероссийские Дни защиты от экологической опасности", а также обращение к гражданам России "За право россиян жить и трудиться в здоровой окружающей среде".

Ряд региональных оргкомитетов разработали и обнародовали свои эмблемы, плакаты, воззвания, обращения к землякам по Дням защиты. В частности, в Санкт-Петербурге и городах Ленинградской области были из-

готовлены транспаранты и плакаты на природоохранную тематику. Они устанавливались на основных транспортных магистралях и площадях.

По инициативе общественных организаций в рамках Дней защиты проведена первая Всероссийская научно-практическая конференция "Проблемы реабилитации населения в зонах экологических нарушений". Она одобрила проекты нормативных актов "О порядке объявления зон чрезвычайной экологической ситуации и экологического бедствия", "О порядке компенсации вреда здоровью и имуществу граждан, причиненного экологическими правонарушениями", которые направлены на рассмотрение Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и Государственной Думы.

Изданы и распространены по регионам России "Экологический букварь", брошюры "Общероссийские Дни защиты от экологической опасности", "Влияние экологической обстановки на здоровье населения России", "Проблемы здоровья и охраны окружающей среды в Кузбассе", "Здоровье населения и химическое загрязнение окружающей среды в России".

Во многих регионах было организовано торжественное открытие первых Общероссийских Дней защиты от экологической опасности. В Рязанской области, например, официальное открытие состоялось в областном совете профсоюзов. В местной печати было опубликовано Обращение регионального Оргкомитета "За право нас - рязанцев жить и трудиться в здоровой окружающей среде". На открытии присутствовали Глава администрации области, мэр г. Рязани, представители русской православной церкви, местных природоохранных органов, общественных экологических организаций, средств массовой информации, руководители промышленных предприятий. Был показан фильм о состоянии экологической обстановки в области, организована выставка литературы и плакатов под девизом "Экология - безопасность - жизнь".

Большинство массовых мероприятий Дней защиты в регионах были посвящены Дню земли (22 апреля), Дню памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах (26 апреля - день катастрофы на Чернобыльской АЭС), Всемирному Дню охраны окружающей среды (5 июня). Наиболее организованно Дни защиты прошли в регионах с неблагополучной экологической обста-

новкой.

Во второй половине апреля практически повсеместно состоялись "зеленые" субботники. В республиках Калмыкия, Хакасия, Краснодарском и Красноярском краях, Волгоградской, Кировской, Ленинградской, Липецкой, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Томской областях и других регионах проводились месячники по благоустройству территорий. Только в Московской области в субботниках приняли участие коллективы 2618 предприятий и организаций, 876 учебных заведений, ликвидировано 145 несанкционированных свалок.

В Кемеровской области проведена посадка 1,7 млн. штук саженцев лесных культур на площади 195 гектаров, засажено 2 тысячи километров защитных полос.

В Республике Башкортостан, Приморском и Хабаровском краях, в Амурской и ряде других областей проведены работы по восстановлению лесных массивов.

В Читинской, Омской и других регионах велась активная работа по подготовке санаториев, домов отдыха, оздоровительных загородных школьных лагерей к летнему оздоровительному сезону.

В Центральном Парке культуры и отдыха Москвы 22-23 апреля были продемонстрирован флаг Земли площадью более 660 квадратных метров. более 600 тысяч граждан России поставили на нем свои подписи.

В третьей декаде апреля в 70 регионах Российской Федерации проведены мероприятия, посвященные памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах. Состоялись панихиды, молебны и благотворительные вечера, оказана материальная помощь семьям погибших и пострадавших.

В Брянской области открыт Центр для диагностики и лечения жителей области от радиационного облучения, по инициативе профсоюзов проведено медико-физиологическое обследование детей в возрасте 8-14 лет, подвергшихся воздействию радиационного загрязнения от аварии на ЧАЭС. Состоялся Пленум областного Совета Федерации профсоюзов на котором были рассмотрены задачи профсоюзов по укреплению здоровья трудящихся, охране труда и экологии. Рекомендовано профсоюзным организациям при

47

заключении коллективных договоров и соглашений предусматривать экономический механизм, повышающий ответственность работодателя за загрязнение окружающей среды.

В Смоленской, Рязанской и других областях в Дни защиты проведены месячники экологической дисциплины. На предприятиях Челябинской, Ленинградской, Московской, Оренбургской, Томской и других областей проводилась общественная проверка соблюдения природоохранного законодательства. Технической инспекцией труда профсоюзов Волгоградской области обследовано 675 различных предприятий, Ярославской области проверено около 70, Татарстана - 30 химически опасных и экологически неблагополучных предприятий. Технической инспекцией труда ЦК профсоюза работников агропромышленного комплекса проведена проверка мест хранения пестицидов и ядохимикатов. Выявлено, что большинство складов не паспортизовано и не отвечает природоохранным требованиям.

Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) разработаны рекомендации по осуществлению техническими инспекторами (экспертами) труда профсоюзов контроля за природоохранной деятельностью предприятий.

В республиках Татарстан, Калмыкия, в Краснодарском и Ставропольском краях, в Брянской, Калининградской, Кировской, Пермской, Ростовской, Рязанской, Томской, Кемеровской и ряде других областей общественными организациями совместно с ГАИ проведены месячники, акции "Чистый воздух" в ходе которых проверялись выбросы вредных веществ транспортными средствами. С апреля 1994 года в Пермской области введена заправка автотранспорта только неэтилированным бензином. В Таганроге на въездах и выездах из города установлены экологические посты для контроля за выбросами выхлопных газов транспортных средств.

В ряде городов (Рязань, Воронеж, Калуга) была сделана первая попытка в День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах и Всемирный день охраны окружающей среды отказаться от пользования личным и служебным автотранспортом.

В Алтайском, Красноярском краях, городах Белгороде, Ростове, Тамбове, Курске, Чите, Тюмени, Самаре и других регионах прошли месячники

водохозяйственной дисциплины.

В республиках Карелия, Бурятия, Удмуртия, в Хабаровском, Ставропольском краях, в Волгоградской, Калининградской, Кировской, Воронежской, Саратовской, Мурманской, Архангельской и Тамбовской областях осуществлена проверка крупных водопользователей, имеющих собственные водозаборы по соблюдению ими требований водного законодательства, проведены рейды по очистке малых рек и водоемов.

В ряде областей осуществлялись мероприятия под девизом "Малым рекам России - жить". В Вологодской области осуществлены акции в защиту от экологической опасности Волго-Балтийского водного пути, "Зеленый пробег" в защиту зоны отдыха волгожан.

В Москве, Владимире, Туле, Калуге, Перми, Томске, Брянске, Рязани, Смоленске и в других городах действовали передвижные выставки приборов очистки воды в бытовых условиях, аппаратуры и приборов экспресс-методов анализа состояния и качества окружающей среды, экологической литературы.

Федерацией профсоюзов Орловской области обобщены предложения и требования граждан по улучшению экологической обстановки, охране здоровья. Многие из них включены в коллективные договора, соглашения между администрацией и профсоюзами области.

В Красноярске по инициативе профсоюзов совместно с органами Госстандарта организован научно-испытательный центр в целях контроля за качеством продуктов питания, их проверки на экологическую безопасность.

В Липецкой области в Дни защиты созданы "Эколого-информационная система" между городами Данков - Елец - Липецк.

В Челябинской области введены в действие четыре автоматические станции контроля состояния атмосферного воздуха с передачей информации через каждые 20 минут по радиоканалам, издана экологическая карта области, женской общественной экологической ассоциацией "Юнона" подготовлена к печати книга-атлас "Экстремальные экологические ситуации Европейской части России".

В Москве, Кемеровской, Владимирской, Смоленской и ряде других ре-

гионов завершены разработки "Белых книг" и докладов "О состоянии экологической обстановки", в Республике Саха (Якутия) подготовлен проект национальной экологической программы на 1994-2000 годы.

В Московской и Калужской областях проведены экологические экспедиции по общественному контролю состояния воздуха, воды, почвы, радиационной обстановки.

В Дни защиты от экологической опасности созданы новые государственные природные заповедники "Рдейский" в Новгородской области, "Полистовский" в Псковской области, "Нургуш" в Кировской области, "Ботчинский" в Хабаровском крае. В Челябинской области открыт национальный парк природы "Эмераткуль", в Республике Калмыкия - памятники природы "Дубовая роща", во Владимире заложен ботанический сад.

В Томской, Липецкой, Калужской и других регионах проводились экологические конкурсы, смотры, олимпиады. Например, в Тульской области прошли конкурсы на звание "Кавалер зеленой короны". В Пермской области проведен конкурс "Самый зеленый человек", по итогам которого определены 12 победителей с вручением специального значка. В городе Элиста был проведен праздник природы с молодежной дискотекой, викторинами и конкурсами на экологические темы.

В ходе Дней защиты усилилось внимание к экологическому образованию. Во многих детских дошкольных учреждениях были организованы праздники природы, в школах, училищах, техникумах и Вузах введены занятия по экологии, в учебных заведениях, экологических лицеях и колледжах состоялись занятия по "Экологическому букварю". Администрация Кемеровской, Владимирской, Смоленской, Томской областей приняли решение о выделении средств для дополнительного его издания. В некоторых регионах предусмотрено первый день нового учебного года объявить Днем экологических знаний.

В Липецкой области проведены месячник экологического воспитания молодежи по теме "Планета Земля в опасности", областной конкурс юных экологов.

В Москве и Московской области прошли семинары "Краеведение и эко-

"экология" для руководителей и организаторов внеklassspogo экологического образования из городов и областей Европейской части России.

В Гатчине (Ленинградская область) организован детско-юношеский экологический лагерь "Чистая Ижора". Его программа предусматривала занятия по природоохранной тематике, экологическому воспитанию и просвещению, экологические конкурсы и вечера, олимпиады, экологические маршруты и троны. В Смоленске проведен областной слет юных друзей природы.

В дни защиты федеральным Оргкомитетом в рамках конгресса "Человек: социальная политика в период осуществления экономических реформ" проведена конференция "Экология, социальная политика, экономика".

В республиках Удмуртия, Мордовия, Калмыкия, в Брянской, Владимирской, Ленинградской, Липецкой, Московской, Рязанской, Смоленской, Омской, Томской, Тульской, Челябинской и других областях проведено более 25 научно-практических конференций по рассмотрению региональных природоохранных проблем. В Татарстане прошел международный симпозиум "Феномены природы и экология человека", разработаны Рекомендации по координации действий государственных органов, профсоюзов и других общественных организаций, высших учебных заведений и Академии Наук республики для ускорения решения экологических проблем.

В Вологодской области в целях экологического воспитания населения проведена конференция "Сотрудничество ради перемен", ее результатом явилось утверждение экологического календаря на 1994 год и проведение научно-сociологического обследования на тему: "Какую воду мы пьем".

ЦК профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ организован семинар - совещание по проблемам защиты работников строительного комплекса от экологической опасности.

В ходе Дней защиты было снято более 10 видеофильмов по экологической тематике, в том числе "Припять - боль моя", "Река Нерль", "В Мещерском крае", "Смоленское поозерье", "Приборы и методы экспресс-сного определения параметров состояния окружающей среды" и другие.

Российское агентство социально-экономической информации (РАСИ), газеты "Труд", "Рабочая трибуна", "Зеленый Мир", а также территориаль-

ных профсоюзных органов, радио и телевидение регулярно освещали ход подготовки и проведения Дней защиты. От начала подготовки и до завершения этой акции, например, РАСИ подготовило 32 брошюры "Экологическая хроника", указанные газеты опубликовали десятки статей и материалов.

Многие газеты, радио, телевидение освещали материалы под рубриками "Экологическая хроника", "Вестник экологии", "Экологический прогноз", организовали передачи "Экологический час", "Зеленый луч", "Экологическая тропа". По каналам центрального и местного телерадиовещания было проведено более 200 передач по проблемам экологии, в т. ч. около 100 в прямом эфире.

К сожалению немало запланированных мероприятий на федеральном и региональных уровнях по проведению первых Общероссийских Дней защиты от экологической опасности остались не выполненными из-за отсутствия финансовой поддержки со стороны Правительства Российской Федерации, министерств, ведомств и некоторых органов исполнительной власти субъектов Федерации.

Оргкомитет
по подготовке и проведению
в 1994 году Общероссийских
Дней защиты от экологической
опасности

30 июня 1994 год

СОСТАВ
Организационного комитета по проведению Общероссийских
Дней защиты от экологической опасности

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОРГКОМИТЕТА

РОМАНОВ
Василий Иванович

- Председатель Всероссийской ассоциации
профсоюзных объединений регионов с не-
благополучной экологической обстановкой
(Э К О А С С П Р О Ф)
тел. 203-04-36, факс. 203-01-97

ЗАМЕСТИТЕЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОРГКОМИТЕТА

ГОНЧАРОВ
Вячеслав Степанович

- Заместитель Председателя Федерации не-
зависимых профсоюзов России (ФНПР)
тел. 938-83-53, факс. 938-85-35

ГРИШИН
Вячеслав Леонидович

- Президент Союза "Чернобыль" России
тел. 248-56--14, 248-63-07

ПОРЯДИН
Алексей Филиппович

- Первый заместитель Министра охраны ок-
ружающей среды и природных ресурсов РФ
тел. 254-50-77, факс. 254-32-83

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ ОРГКОМИТЕТА

АВДЮШИН
Сергей Иванович

ЧЛЕНЫ ОРГКОМИТЕТА

- Заместитель Руководителя Федеральной
службы России по гидрометеорологии и
мониторингу окружающей среды
(Р О С Г И Д Р О М Е Т)
тел. 252-39-49

- 50
- АКРИТОВ
Николай Елисеевич - Генеральный директор Российского агентства социально-экономической информации (Р А С И)
тел. 930-87-00, факс. 930-72-93
- АЛЕКСАНДРОВ
Павел Николаевич - Директор Русского отделения Экологического Фонда Международной Академии Гармонии (ЭФМАГ)
тел. 326-70-23, 454-44-65, 495-52-43
- АНИСИМОВ
Павел Петрович - Заместитель Председателя Правления Федерального Экологического Фонда РФ
тел. 332-07-24
- БОРОЗИН
Марк Леонидович - Главный редактор газеты "Зеленый Мир"
тел. 925-28-64
- БУСЫГИН
Владимир Ильич - Директор Центра экологической безопасности и предотвращения чрезвычайных ситуаций Государственного комитета РФ по высшему образованию (ГОСКОМВУЗ РФ)
тел. 438-90-01, 438-90-87
- ВОЛГИН
Анатолий Иванович - Заместитель Министра по делам национальной и региональной политики РФ (МИННАЦ РФ)
тел. 930-05-29
- ГАН
Герман Георгиевич - Заместитель Председателя Президиума Всероссийского общества охраны природы (ВООП)
тел. 923-04-04
- ГЛАДКОВ
Николай Георгиевич - Вице-Президент, Генеральный директор Международного Фонда социально-экологической помощи (Интерсоцэкофонд)
тел. 930-84-56, факс. 930-79-29
- ГУША
Николай Семенович - Первый заместитель Председателя ЦК профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ
тел. 125-10-82

- ДЕНИСОВ
Олег Иванович
- КОМАРОВ
Юрий Михайлович
- КУЗЬМЕНКО
Михаил Михайлович
- ЛЕОНОВ
Борис Михайлович
- ЛЕЩЕВСКИЙ
Александр Иосифович
- ЛИТВИН
Олег Иванович
- ЛОЛА
Александр Михайлович
- МЕЛЕХОВ
Евгений Иванович
- МИГАЧЕВ
Борис Сергеевич
- МИХЕЕВ
Николай Николаевич
- МОСУНОВ
Вячеслав Леонидович
- ОРЛОВ
Василий Иванович
- Председатель Российской ассоциации профсоюзных организаций студентов ВУЗов
тел. 261-56-77
 - Генеральный директор НПО "МедСоцЭконом-Информ"
тел. 218-90-98
 - Председатель ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ
тел. 938-84-43
 - Заместитель Главного редактора газеты "Труд"
тел. 299-58-08, факс. 200-05-23
 - Заместитель Главного редактора газеты "Деловой Мир"
тел. 285-88-03
 - Генеральный директор Союза независимых испытательных Центров России
тел. 332-98-26
 - Президент Русского отделения международной ассоциации "Экология и город",
тел. 432-75-88
 - Президент Московской общественной организации (МОО) "Эколес Чернобыль"
тел. 332-53-13
 - Генеральный директор Российского Центра испытаний и сертификации (РОСТЕСТМосква)
тел. 129-21-22, факс. 124-99-96
 - Председатель Комитета РФ по водному хозяйству (РОСКОМВОДХОЗ)
тел. 207-67-06, факс. 975-16-17
 - Председатель ЦК профсоюза работников геологии, геодезии и картографии РФ
тел. 137-61-41, 930-82-33
 - Первый Вице-Президент Российской Народной Академии наук (РНАН)
тел. 931-04-70

- 57
- | | |
|---------------------------------|--|
| ОТСТАВНОВ
Борис Дмитриевич | - Заместитель Руководителя Федеральной службы лесного хозяйства России
тел. 231-10-03, 230-85-41 |
| ПЕРМИНОВА
Алла Ивановна | - Президент экологической женской Ассамблеи
тел. 436-07-94 |
| ПОЛЯКОВ
Владимир Ильич | - Заместитель Председателя ЦК профсоюза работников лесных отраслей РФ
тел. 938-75-48 |
| РАУ
Людмила Николаевна | - Заместитель Председателя Фонда социального страхования РФ
тел. 917-78-56 |
| СОРОКИН
Валерий Степанович | - Начальник Главного управления по преодолению последствий радиационных катастроф Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС РФ)
тел. 206-36-74, факс. 206-45-88 |
| СЕМЕНОВ
Сергей Викторович | - Первый заместитель Председателя Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора РФ, заместитель Главного Государственного санитарного врача РФ
тел. 973-15-89 |
| ШАБАЛИН
Владимир Николаевич | - Заместитель Министра здравоохранения и медицинской промышленности РФ
тел. 927-25-45, 928-47-54 |
| ЮРКОВ
Анатолий Петрович | - Главный редактор газеты "Рабочая трибуна"
тел. 257-29-13, факс. 973-20-02 |
| ЯБЛОКОВ
Алексей Владимирович | - Председатель Межведомственной комиссии Совета Безопасности РФ по экологической безопасности
тел. 925-23-27, факс. 206-09-41 |

СОДЕРЖАНИЕ

	стр.
Обращение Президента Российской Федерации "Организаторам и участникам Общероссийских Дней защиты от экологической опасности"	2
Решение Оргкомитета по подготовке и проведению в 1994 году Общероссийских Дней защиты от экологической опасности	3
Доклад Оргкомитета об итогах проведения в 1994 году Общероссийских Дней защиты от экологической опасности	8
Информация о проведении в 1994 году Общероссийских Дней защиты от экологической опасности	16
Состав Оргкомитета по проведению Общероссийских Дней защиты от экологической опасности	24